

解锁暑期生活正确打开方式 让孩子精彩一“夏”

进行暑期作业方面的答疑。如果学生需要就餐，可以向学校提出申请。”区教育局基教科科长郑海军说，暑期托管根据学生的报名情况来确定，若部分学校暑期有重大的校园维修项目，不利于开展暑期托管，区教育局会进行集中调剂到附近的学校。

据了解，在暑假期间，各培训机构不能开展学科类培训。对于非学科类的培训，希望家长能够理性看待，慎重选择，多关注孩子的身心健康，培养广泛的兴趣，参加社会实践，不盲目跟风报班，远离无证无照的培训机构和违规培训。在暑期综合实践方面，区教育局将开展以“漫行云廊 品读文廊 共享共富”为主题的暑期学生实践活动，主要组织全区中小学生在东海云廊和东海百里文廊，通过摄影、征文、短视频

等方式，将成果进行集中的展示评比。

那么，今年暑期夏令营和研学又将如何开展呢？记者随机挑选了一家旅游公司进行咨询。“一个是海洋科技夏令营，主要是海洋科技，舟山特色的赶海、滑泥、船舶工业等。另一个是以东海百里文廊及东海云廊为背景的研学课题，可能会开展水利方面的研学，以及植物类的研学。”舟山市御书文化旅游有限公司负责人孙勇说，该公司还将开展红色研学教育，带学生去新建村参观了解新农村建设。此外，普陀线主打帆船主题的研学活动，岱山线重点放在秀山。

暑假期间，不管是在家，还是出去玩耍，家长一定要注意孩子的安全。区教育局综合管理科科长

章文杰提醒广大家长：“天气比较炎热，特别是在防溺水方面，孩子一定要在大人的陪同下，去正规的泳池游泳。交通安全、防火防电防侵害、防电信网络诈骗，也不要忽视。”

教育，很多时候更重要家校之间的配合。建议家长在暑假期间合理规划好孩子的作息时间，千万不能放纵。有规律的作息、生活，也是在培养孩子的自律能力，另外对于电子产品的使用，家长也严格控制。希望孩子们度过一个安全、快乐、有意义的暑假。



扫码看视频

定海区开展2023年征兵动员暨政策宣讲活动

本报讯(记者 沈诗桥 唐晨佳 通讯员 史兴磊)7月2日上午，区人武部和区征兵办举办2023年征兵动员暨政策宣讲活动，强化广大适龄青年助力强军兴军的责任感和保家卫国的意识。

活动现场通过张贴横幅、播放动员视频、发放宣传手册等形式向到场的学生及家长普及应征入伍的标准和流程，并由宣讲员详细

解读2023下半年的征兵时间、入伍条件、优待政策和退伍安置政策等，大力营造“一人参军，全家光荣”的良好氛围，激发适龄青年参军入伍的积极性。各镇(街道)征兵处相关负责人现场设摊，摆放宣传板，为大家提供咨询服务。“我爸爸是一名退役军人，我觉得成为军人很光荣。”学生周一骋说，他报名了今年下半年的征兵，希望能进入军营进行锻炼。

台湾文旅专家参观访问定海

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 王玲)近日，定海区台办邀请台湾文旅专家团队一行18人来到定海，参观访问东海云廊、东海百里文廊部分节点，助力两岸文旅深度交流合作。

专家团队首先参观了三毛文化村和马岙博物馆，感受定海独特的乡村美景与深厚底蕴的人文历史，赞叹文旅的融合交汇，让诗与远方从美好的憧憬成为可以惬意享受的体验。随后，一行人前往东海云廊长岗山段，游览沿线自然生态美景，了解五山水利工程建设，漫步在留客广场的石阶

上，远眺城区繁华。“定海好山好水真得很美，特别是东海云廊，祝愿定海的文旅能够发展得越来越好。”台中市广告创意协会理事长陈谊康说。

近年来，定海依托丰富的文化旅游资源，通过东海云廊、东海百里文廊建设，深化文旅融合发展等措施推动资源优势加快转化为发展优势，不断谱写文化旅游事业新篇章。同时，着重发展乡村旅游，培育打造一批乡村旅游品牌，丰富乡村旅游产品供给，助力乡村振兴发展。

共同富裕定有你

非遗文化节 晒出“幸福事”

本报讯(记者 高佳敏 叶俊杰 陈炳群 通讯员 侯璐燕 文/摄)7月1日下午，“古树茶韵 木偶奇缘”2023双桥非遗文化节暨“我们的村晚”在东海百里文廊双桥段非遗宽窄巷精彩上演，展现了乡村振兴成果和村民精神风貌。

当天下午2时，非遗宽窄巷里的幸福集市热闹起来，不少市民游客走进文化苑内的木偶戏展陈馆，近距离了解定海布袋木偶戏历经160余年流传至今的历史。大家还沿途打卡东海大峡谷森林公园、白龙王庙古樟树等地，沉浸式享受这条集旅游观光、乡村研学、文艺展示、生态奇观于一体的探索之旅。市民游客还能体验舟山群岛新区第一泉——东海福泉带来的惬意，进行木偶DIY，观看省级非遗布袋木偶戏传承人侯雅飞带领“侯家班”的精彩木偶戏表演及马灯舞等特色民间文化表演。

晚上7时，“村晚”精彩上演，震撼的锣鼓、旋转的舞姿、跳动的音符……村民游客一起沉浸在艺术的海洋中，感受草根文化的璀璨光芒。湮溪村文化礼堂排舞《灯火里的中国》、石礁村文化礼堂快板《共产党领导就是好》、临港村文化礼堂京剧《祖国的好山河寸土不让》……双桥街道6个村文化礼堂带来形式多样的文艺节目轮番登场。村民张松告诉记者，这些“演员”是每天都要下田



的农户、是忙碌的上班族、是“不得空”的家庭主妇，听到家门口办“村晚”，一时之间成了各个村里的“大事”，在他们眼中这些年村里的建设让村民日子过得越来越舒坦，他们也想把日子唱进歌声里来“晒晒幸福”。现场还开展了礼堂走亲活动，金塘镇山潭村文化礼堂带来越剧《孔雀东南飞·洞房》表演。湮溪村礼堂伙伴区

文化馆带来器乐合奏《红梅赞·映山红》。

民俗文化“盛宴”中也少不了特色美食的“加持”。非遗糖画、双桥特色水果、槐花井年糕、青海正宗烧烤……20余个集市摊位给八方游客带来不一样的“味蕾体验”外，也真切架起了当地村民家门口的“致富桥”。新农人共富工坊、东海福泉共富工坊、共富菜园

等提供了多元化“共富路径”，让村民收获稳稳的“幸福感”。来自舟山市马皇山原生态大蓝莓基地的夏良汉告诉记者，每当幸福集市开市时，总有免费摊位为当地村民预留，这也让他销售基地的蓝莓有了更多底气。

后续，双桥街道还将继续结合文化礼堂阵地打造，弘扬民俗文化，丰富群众文化生活。

消除护栏安全隐患 居民“呼声”变“掌声”

本报讯(记者 黄婷 通讯员 周璟)“原先木栏杆有些都烂断了，现在换成石栏杆，更好看了。”“安全问题解决了，对我们居民来说太好了!”……日前，位于城东街道毛湾社区碧水蓝天小区南门小广场河道一侧的护栏格外吸引过路居民的目光。已存在10余年的木质护栏“摇身一变”成了石护栏，虽说是民生小事，但变化的背后，是街道与社区响应民声，为民办实事的决心和行动。

日前，在碧水蓝天小区南门小广场，记者看到了被擦拭一新的石护栏。52米长的护栏隔开了广场上行走的人群和另一侧2—3米深的溪坎，筑起了一道有形的安全“屏障”。“原先的木护栏在10余年前小区建完交付时就有的，这么多年经过风吹日晒雨淋的，有些都已经腐烂和松动了。”据毛湾社区党总支书记孔佩燕介绍，南门小广场有广场舞的场地，周边还有超市、药店等满足居民日常生活的业态，自然成了人群

集中区域，此处的栏杆也时常会有居民随意倚靠，因此存在较大的安全隐患。今年1月，社区在护栏醒目位置张贴了“禁止攀爬、倚靠”的警示牌，提醒过往居民注意安全。

此前，有不少居民也注意到该问题，在社区微信群中呼吁相关部门加固修复，或进行更换。然而该栏杆由于存在年代较为久远，又处于公共区域，维修责任难以界定。“我们在之前的安全隐患排查中也发现了这个问题，也找了房地产开发商、小区业委会、相关职能部门等，最终向街道汇报，街道工作人员实地查看后，觉得已无法加固修复，最终决定更换护栏。”孔佩燕说，5月，经多方协商后决定在保障施工安全前提下，由施工方尽快将松动的护栏全部拆除，并在四周设置安全警示带，在定制的护栏到达后启动换新工作。经过20余天的施工，全新的大理石护栏顺利完成安装，安全问题得到圆满解决。

迎亚运 讲文明 树新风

有礼浙江 精彩亚运

浙江省文明办